



## 保险销拿掉 手握压把 一手抓喷管 瞄准火焰根部…… 慈溪双胞胎兄弟“教科书”式操作获点赞



兄弟俩收到锦旗。通讯员供图

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 林涵茜 通讯员 张增)面对突如其来的火情,你会做何选择?

看着火苗已经蹿到房梁,慈溪市龙山镇滨海小学401班的一对双胞胎兄弟陶文博、陶晓博没有丝毫犹豫,迅速兵分二路,一个负责呼救,一个负责找灭火器……齐心协力,在消防员赶到前控制住火情,没有酿成更大的灾难。

为表彰两位孩子机智勇敢的救火行为,6月9日上午,新东村党支部书记俞吉来到学校,为他们送上了锦旗和书城购书卡。“这次做了一回小英雄,当了一次小小消防员,学校为你们感到骄傲。”

事情发生在6月5日上午9点,周六,兄弟俩正在家里写作业,弟弟陶晓博忽然听到木条燃烧发出的“噼里啪啦”声,循着声音看过去,发现小院子里邻居家的小房子着火了,火苗已经

蹿到房梁上了,如果不灭掉的话,成片的老房子可能都会烧起来。

于是,兄弟俩分工合作,晓博去拿灭火器,文博则跑出去,向邻居及路人求助。

这时妈妈余女士买菜回来,遇到了路边在呼喊“救火”的文博,急忙跑过来,看到晓博正拿着灭火器灭火,一家人便一起帮忙。

不久,消防员赶到现场,将火灭了。事后,消防员称赞他们是救火小英雄,保证自身安全的情况下参与了灭火。

兄弟俩说:“当时妈妈正好出去了,旁边只有一个老奶奶和几个年龄更小的孩子,眼看火势越来越大,已经烧到老房子的房梁了,便立马想到了学校里演示过的灭火器。”

事后,晓博仍心有余悸,“当时内心还是有点慌张的,紧急情况下,我唯一想到的就是灭火器,还好之前在学校灭火演练中学到过,而且出租房都配备了灭火器,拿来后上下摇了摇,把保险销拿掉,手握压把,一手抓喷管,瞄准火焰根部,对着火点进行喷洒,将火势压了下来。”

这一套“教科书”式的操作是从学校里学到的,学校德育工作负责老师沈仕儒告诉记者:“我们学校每学期都会开展安全逃生演练,有时会邀请消防员来演示灭火器的使用方法。这也证明了我们学校花费大量时间、精力组织学生开展安全教育、逃生技能教育、生存技能培养是有意义的。”



美美进入梦乡的学生。通讯员供图

## 加强学生“睡眠管理” 北仑学校这样做

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 杨阳)吃完午餐,稍作休整,拉上窗帘,排好桌椅,从教室后的储物箱掏出瑜伽垫,在教室后面铺好,北仑区小港中心学校的同学们开始了每天40分钟的午睡。

近日,北仑持续加强学生“睡眠管理”,各校积极开设“午休课”,为学生安排每天30分钟左右的午休时间。

为了上好这节课,北仑各校结合实际,出台了管理办法。如北仑区岷山学校制定的午休管理制度中,规定12:00至12:40为午休时间,正、副班主任轮流管理。值周老师还会对各班午休情况进行检查登记,将午休表现纳入流动红旗考评。

绍成小学部分班级,根据学生人数以及男女生比例,充分利用教室空间,在教室里铺上了凉快的草席,男生女生分隔午休。

北仑区教育局相关负责人说,保障学生睡眠时间,不仅需要学校的努力,更需要家校社形成合力。近年来,北仑一直践行“轻负高质”的理念,多措并举保障学生睡眠时间。各校严格落实小学上课不早于8:20,中学上课不早于8:00的要求。因城乡差异、学生家长上班时间差异,北仑学校还实施了“弹性上学”政策。对于部分到校时间较早的学生,学校还安排了值班教师加强管理。

## 做好事不留名 慈溪这位初中生扶起摔倒老人



本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 林涵茜 通讯员 施吉章 叶佳熠)6月9日上午,慈溪周巷镇村民茅明华一行专程来到周巷镇天元初级中学,向学校呈交一份感谢信,感谢该校八(5)班学生袁柳欣同学见义勇为、施救他母亲这一善行。

原来在5月25日早上6点45分左右,茅女士的母亲在家门口摔倒,因年事已高,摔倒后无法自行爬起,生命堪忧,其间多位路人经过,都未发现其母亲摔倒。直至袁柳欣同学骑自行车上学路过,她立即下车搀扶老人坐起并施救。事后她不愿透露学校和姓名,悄悄离开。

事后,茅女士查看公共视频,多方调查,才知悉该救人女生是天元初级中学的袁柳欣同学。为了帮助老人,袁同学上学迟到了。

班主任张惠尔告诉记者:“今天知道这件事挺意外的,孩子从来没有说起过这件事,但是细细想来也在情理之中,袁柳欣在学校也常常帮助同学,学校老师也常常教导孩子们,施恩莫念,受惠莫忘。”

袁柳欣同学也表示这只是一件小事,看到老奶奶站不起来,就本能地过去将她扶起。她说:“我相信不仅是我,其他人看到也会这么做的。”

茅女士表妹一同来学校感谢袁柳欣。通讯员供图

### 浙江省宁波市北仑区人民法院公告

(2021)浙0206破8号  
本院于2021年6月1日裁定受理债务人宁波亚森木业有限公司破产清算一案,并于同日指定浙江和义观达律师事务所为该公司的管理人。宁波亚森木业有限公司的债权人应在2021年7月19日前,向公司管理人(通讯地址:宁波市江北区江安路407号钻石广场办公楼1207室;联系人:曹卓颖;联系电话:0574-87520647、13396690268;债权申报文件下载地址:http://www.hygdf.com/)申报债权。未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报,但此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。宁波亚森木业有限公司的债务人或财产持有人应向管理人清偿债务或交付财产。  
本院于2021年7月28日9时在本院第三审判庭召开第一次债权人会议。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。债权人系自然人的,参加会议时应提交个人身份证复印件;债权人系法人或其他组织的,参加会议时应提交营业执照复印件、法定代表人或负责人身份证明书及身份证复印件。如委托代理人出席会议的,应提交授权委托书、委托代理人的身份证复印件,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函和律师证复印件。  
特此公告。  
二〇二一年六月十日

## 2021年高考爱心车活动圆满结束



的出租车穿梭于大街小巷,参与送考的司机都尽自己所能,为考生保驾护航,陪伴考生一起战斗。

在这里,我们再次感谢宁波出租车协会给我们提供的出租车,感谢来自市出租雷锋车队、宁东绿叶车队、中北文明车队、鄞汽文明车队、光大文明车队、明殷五星车队、东方至诚文明车队等车队的爱心司机。当然,还要感谢宁波人保财险和宁波银行的助力。

现代金报连续17年爱心送考,坚持打造品牌活动,以“爱心送考”活动为契机,传播社会正能量,奉献爱心,助力高考。虽然活动画上句号,但我们依旧会记得那些美丽瞬间,记得送考路上曾带给我们的感动。明年,让我们继续相约爱心送考,让爱继续传递。 王巧艳/文 刘波/摄



随着最后一门考试结束,金报爱心送考活动也完美收官。

今年高考期间,多家出租车队参与到爱心送考活动中。多变的夏日,酷暑难耐,但一辆辆贴有爱心送考车贴